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Vlajky EU jsou vidět mimo Evropskou komisi v Bruselu, Belgii, 6.

ledna 2023. Foto:Xinhua

Výzkumné centrum Global Times provedlo průzkum ve 13 zemích v

Evropě a Turecku, aby se dozvědělo o názorech Evropanů na jejich

vztahy s USA od vypuknutí rusko-ukrajinského konfliktu v únoru

2022 a také o jejich obavách z bezpečnostní situace. kontinentu a

energetické a potravinové krize. Údaje ze 7 536 vzorků ukazují, že

stále více Evropanů je nespokojeno se svými vazbami na USA a

obávají se, že akce USA proti Rusku budou mít negativní dopad na

evropskou ekonomiku.  

Průzkum také zjistil, že ačkoli lidí, kteří jsou „nespokojeni“ se vztahy

mezi Evropou a USA, je více než těch, kteří považují vazby s USA za

„spokojené“, většina Evropanů věří, že USA dominují

transatlantickým vztahům, a většina Evropanů nemá důvěra v to, že

budeme mít nezávislejší a autonomnější strategii, která by mohla

sloužit vlastním zájmům Evropy, než aby ji ovládal Washington.

Výzkumné centrum Global Times provedlo průzkum ve 12 různých

jazycích, aby pokryl trvalé obyvatele ve věku 18 let a více ve 13

evropských zemích a Turecku, které se nachází na křižovatce Evropy
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a Asie. Průzkum získal 7 536 vzorků od 23. listopadu do 22. prosince

2022 a zahrnuje 44 otázek, které souvisejí s bezpečnostní situací v

Evropě a názory na evropsko-americké vztahy a také na dopady,

které přinesl rusko-ukrajinský konflikt. a vnitřní a vnější strategie

Evropy. 

Těmito 14 zeměmi jsou Francie, Německo, Spojené království, Itálie,

Španělsko, Polsko, Švédsko, Belgie, Švýcarsko, Řecko, Maďarsko,

Srbsko, Litva a Turecko.   

USA Evropa Ilustrace: Liu Rui/GT

Transatlantické vztahy

Mezi účastníky ze 14 zemí se 39 procent z nich domnívá, že USA

„ovládají“ bilaterální vztahy s jejich zeměmi, a 23 procent z nich se

domnívá, že jejich země mají „rovné partnerství“ s USA, a 12 procent

věří, že země mají „plnou nezávislost a autonomii“. 

Pokud jde o vztahy mezi Evropou a USA, 32 procent z nich se

domnívá, že USA dominují ve vztazích mezi Evropou a USA, a 30

procent se domnívá, že Evropa a USA mají rovnocenné partnerství, a
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méně než 10 procent se domnívá, že Evropa plně dominuje nebo má

nezávislost a autonomie ve vztahu. 

Průzkum zjistil, že v průměru 32 procent účastníků je „nespokojeno“

se vztahy mezi jejich zeměmi a USA, zatímco 39 procent je

„neutrálních“ a 29 procent je „spokojeno“. Pokud jde o vztahy mezi

Evropou a USA, 31 procent je „nespokojených“, zatímco 40 procent

je „neutrálních“ a 29 procent je „spokojených“.

Obecně platí, že lidí, kteří nejsou spokojeni se vztahy s USA, je o něco

více než těch, kteří jsou spokojeni. Podle analytiků to ukazuje, že

většina Evropanů trpí dilematem, když odpovídá na takovou otázku:

Na jedné straně USA šikanují evropské země a často se vměšují do

evropských záležitostí a USA využívají ukrajinskou krizi jako

příležitost k podkopání evropské ekonomiky. ; ale na druhou stranu

se Evropané domnívají, že jejich země jsou příliš slabé nebo příliš

malé na to, aby ustály obrovské krize a geopolitické konflikty, takže

se musí spoléhat na vnější sílu nebo supervelmoc s podobnou

ideologií a hodnotami, která jim zajistí bezpečnost v zemi. svět, který

je čím dál turbulentnější. 

Ale pokud jde o otázky týkající se budoucích vztahů jejich zemí s

USA, 30 procent z nich upřednostňuje zachování status quo, 28

procent z nich se domnívá, že by měli být blíže s USA, a 22 procent z

nich se domnívá, že by měli být více nezávislí. . 

Mezi 14 zeměmi je Polsko tou, která má více proamerických nálad,

přičemž 60 procent polských účastníků uvedlo, že jsou spokojeni s

bilaterálními vztahy s USA, a 56 procent z nich se domnívá, že by

jejich země měla mít užší vztahy s USA. USA v budoucnosti. Více než

30 procent účastníků z Francie (31 procent), Řecka (37 procent) a

Turecka (34 procent) se domnívá, že by v budoucích bilaterálních

vztazích měli být více nezávislí. 
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Analytici uvedli, že Polsko těžilo z americké protiruské strategie a má

dlouhodobé historické problémy s Ruskem, takže některé země s

podobnými charakteristikami jako Polsko uvítají přítomnost USA,

aby zadržely Rusko na kontinentu. Ale ty velké země s vedoucí rolí v

EU a většími ekonomickými velikostmi jako Francie a Německo

vycítí konkurenční části vztahů mezi EU a USA, takže více lidí bude

doufat, že EU by mohla být nezávislejší, a země jako Řecko,

Maďarsko, Srbsko a Turecko, které mají silnější vazby s Ruskem a

kulturně odlišné od hlavních západních mocností, budou při jednání

s USA ještě opatrnější. 




Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov (vlevo) a jeho turecký

protějšek Mevlut Cavusoglu se setkali v Ankaře 8. června 2022.

Jejich diskuse se soustředila na návrh OSN osvobodit ukrajinské

černomořské přístavy a umožnit expedici 22 milionů tun obilí

ležícího v silech. .Foto:VCG

O konfliktu mezi



Ruskem a Ukrajinou Konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou je právě tím

problémem, který Evropany v současnosti nejvíce znepokojuje.

Průzkum zjistil, že 33 procent účastníků věří, že USA hrají negativní
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roli v ukrajinské krizi, a 28 procent z nich zjistilo, že jejich dojem z

USA se od vypuknutí konfliktu zhoršuje. A 49 procent účastníků

považuje reakci USA na rusko-ukrajinský konflikt na evropskou

ekonomiku velmi negativní nebo relativně negativní dopad.  

Průzkum také zjistil, že 26 procent účastníků se domnívá, že

evropské země „není moudré“ následovat USA a sankcionovat Rusko

kvůli ukrajinské krizi, zatímco 23 procent uvedlo, že evropské země

jsou nuceny se zapojit, a 24 procent uvedlo, že sankce je „moudrá“. 

V zemích jako Řecko, Maďarsko, Srbsko, Itálie a Turecko je zjevně

více lidí, kterým se nelíbí role USA v krizi, než těch, kteří jsou

proameričtí, a analytici uvedli, že některé z těchto zemí jsou členy EU

a Srbsko žádá pro členství v EU, zatímco Turecko je členem NATO,

takže budou do určité míry hrát zvláštní roli v trilaterálních vztazích

EU, USA a Ruska.

Zhang Chao, expert z Institutu evropských studií při Čínské akademii

sociálních věd, v neděli pro Global Times řekl, že rusko-ukrajinský

konflikt poskytuje nové podněty pro rozvoj evropsko-amerických

vazeb a průzkum odráží, že ačkoli většina Evropanů není spokojena s

rolí USA v Evropě, současná situace je donutila přiblížit se USA a

průzkum také ukazuje, že většina Evropanů vycítila škody způsobené

protiruskými sankcemi. 

Výsledky průzkumu odrážejí úsudek evropské veřejnosti na základě

aktuální skutečné situace, řekl v neděli Global Times Cui Hongjian,

ředitel oddělení evropských studií Čínského institutu mezinárodních

studií.

"Vzhledem k tomu, že cítí hrozbu přímo před nimi a mají silný pocit

krize, nelze od nich očekávat, že budou myslet na budoucnost

absolutně rozumným způsobem nebo samostatně řešit krizi v

nouzovém stavu," vysvětlil Cui.
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Pokud jde o to, do jaké míry může současné veřejné mínění ovlivnit

budoucí vztahy mezi Evropou, USA a Ruskem, Cui řekl, že dopad

bude záviset na tom, jak konflikt skončí a jak USA a NATO využijí

současné veřejné mínění. a situaci.

Cui řekl, že je velmi náročné předvídat budoucí vývoj vztahů mezi

EU, USA a Ruskem, který může být ovlivněn situací na bojišti,

diplomatickým dopadem a také výměnou zájmů. "Například,

kdybychom zpočátku měli příměří, veřejnost by mohla mít tendenci

řešit problém diplomatickým způsobem, spíše než se soustředit na

bezpečnostní problém. Mohla by tak být méně spolehlivá na USA a

NATO."

Průzkum zjistil, že 37 procent účastníků ze 14 zemí věří, že rusko-

ukrajinský konflikt skončí v roce 2023. 











